

## **ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ВЗАЄМОДІЇ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ З ІНШИМИ ОРГАНАМИ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ В УКРАЇНІ**

**Роман Борисович ДЗЮБА,**

*аспірант Харківського національного  
університету внутрішніх справ*

У сучасних умовах військової агресії та надзвичайного стану важливим завданням для державних інституцій є ефективна взаємодія, зокрема між Службою безпеки України (СБУ) та іншими органами державної влади. Координація діяльності таких органів дозволяє швидко й результативно реагувати на виклики, пов'язані з національною безпекою та обороною держави. Військовий стан вимагає особливої уваги до організаційно-правових аспектів взаємодії, яка повинна будуватися на правових підставах та у відповідності до законодавчих актів України.

Взаємодія СБУ з іншими державними органами під час військового стану регулюється низкою нормативно-правових актів, зокрема Законом України «Про Службу безпеки України», Законом України «Про правовий режим воєнного стану», Конституцією України, а також підзаконними актами. Військовий стан передбачає обмеження прав і свобод громадян, запровадження особливих режимів роботи державних органів, зокрема СБУ, що зобов'язує налагоджувати тісну співпрацю з іншими відомствами для забезпечення національної безпеки. Важливу роль у взаємодії відіграє Кабінет Міністрів України, Міністерство оборони, Міністерство внутрішніх справ, Національна поліція, а також органи місцевого самоврядування. Зокрема, СБУ виконує функції координації дій у сфері контррозвідальної діяльності та запобігання терористичним загрозам. Ці питання регламентуються спеціальними постановами Кабінету Міністрів України та відповідними наказами керівництва СБУ.

Організаційні аспекти взаємодії СБУ з іншими органами державної влади передбачають чітку структуру координаційних дій, яка будується на вертикальних та горизонтальних зв'язках між відомствами. Вертикальні зв'язки включають взаємодію з центральними органами влади та урядовими структурами, тоді як горизонтальні на місцевому рівні з органами виконавчої влади, правоохоронними органами та збройними силами. Під час військового стану створюються міжвідомчі оперативні штаби, які займаються координацією спільних заходів, спрямованих на ліквідацію загроз державній безпеці. Однією з ключових складових такої взаємодії є інформаційний обмін між СБУ та іншими державними органами, що дозволяє оперативно реагувати на зміни в обстановці та здійснювати превентивні заходи для мінімізації загроз.

Однак, не зважаючи на законодавчі передумови та організаційні заходи, існують певні проблеми у взаємодії СБУ з іншими державними органами під час військового стану. Однією з головних проблем є складність у ко-

ординації дій через бюрократичні перешкоди та відсутність єдиної інформаційної системи між різними відомствами. Це ускладнює процес оперативного обміну даними та призводить до затримок у реалізації спільних заходів. Іншою важливою проблемою є недостатнє фінансування та технічне забезпечення, що негативно впливає на ефективність виконання завдань. В умовах військового стану особливо відчутним стає питання підготовки кадрів, що відповідають за реалізацію заходів безпеки та взаємодію між органами.

Отже, організаційно-правові аспекти взаємодії СБУ з іншими державними органами в умовах військового стану мають критичне значення для забезпечення національної безпеки та правопорядку. Правові підстави для такої співпраці створені чинним законодавством, однак існують певні проблеми в реалізації таких заходів. Основними напрямками вдосконалення взаємодії можуть стати усунення бюрократичних перешкод, створення єдиної інформаційної системи та поліпшення технічного забезпечення.